



## “站在亚洲实现整体振兴的新起点上” ——习近平主席对越南、马来西亚、柬埔寨进行国事访问纪实

&gt;&gt;&gt;全文详见8版

**打头阵 勇争先 走在前 作示范**

认真学习贯彻习近平总书记参加江苏代表团审议时重要讲话精神

## 响水：一路向“新”，以“科创”赋能高质量发展

□王静 叶珊珊 记者 刘波

春日的响水大地，处处澎湃着科技创新的发展动能。2月5日，江苏亚邦药业在市科技与产业创新融合发展大会上，荣获2024年度市工业“三星企业”称号，喜登“新春第一榜”；江苏天源化工有限公司、江苏金米兰有限公司、响水中山生物科技有限公司等4家企业入选2024年省级企业技术中心榜单……3月29日，响水县在南京召开“创新驱动 新质

聚能”2025响水科技创新（新质生产力）招商恳谈会，再次把创新发展推向高潮。

向“新”求质，向“高”攀。今年以来，响水抢抓科技革命带来的机遇，实施新一轮“智改数转网联”三年行动，坚持以“企业发展三件事”为抓手，探索“一产业、一高校、一名家”创新路径，统筹资源要素，形成“一核多极”创新载体网络，努力在推动科技创新和产业创新融合上打头阵、求突破，竞逐新赛道，点燃新引擎，奋力书

写发展新质生产力的崭新篇章。

科技创新企业唱主角。4月13日，走进江苏亚邦爱普森药业有限公司博士后创新实践基地，来自国内多家知名高校的顶尖人才正对照疾病机理，进行药物作用靶点以及生物标记的选择和确认，确定先导化合物，根据试验结果不断调整参数指标。

“我们坚持创新引领，今年计划投入5000万元研发费用，用于心脑血管新型药物的研发，全力提升企业

核心竞争力。”公司总经理张晓明信心满满。

近年来，该公司工作重点由一致性评价向仿制药创新转化，以树立品种为主，共计在研项目20项。申请发明专利2项，获得授权发明专利1项，取得6项实用新型专利，7个产品获得高新技术产品认证，起草国家药品标准20余项。

平台“强基”，为企业注入“科创”因子。在响水经济开发区的江苏金盟纺织科技有限公司内，（下转2版）

4月18日，丰收大地种苗研繁推广中心内，工作人员正在培育种苗。该中心位于大丰区，总投资约6000万元，预计每年可生产各类种苗1亿株，具备铁皮石斛、红景天、黑枸杞等药用植物的规模化生产能力。该中心还建立研繁推一体化产业联盟，通过优化种苗品质，提升当地农业生产力，带动周边农民增收致富。

记者 单丹 摄



今日导读

“文化名家看盐城”采风活动举行  
解读“千年盐渎”的文化新篇

4月16日至18日，由市委宣传部与上海文汇报社联合举办的“文化名家看盐城”采风活动在我市举行。全国各地十余位文化名家齐聚盐城，以笔为媒，借景抒怀，解读盐城文化创造性转化、创新性发展的多维密码。

>>>详见2版

## 用健康实事擦亮幸福盐城底色

**大众 快语**

□姜琰

从看病就医到托育服务，从心理健康到肿瘤防治，件件聚焦群众急难愁盼，处处体现“健康优先发

展战略”……

近日，市卫健委发布2025年便民惠民健康服务八件实事，以民生温度传递健康关怀，用惠民实事擦亮幸福盐城底色。

这些健康实事精准回应群众诉求，体现了履行为民的责任与担当。健康服务更显精细，浓缩了对“一老一幼”重点人群的呵护。从“防筛查治疗”全流程服务体系看，

八件实事筑牢守护百姓生命健康的立体防线，并将提升健康服务的精细化水平。例如30万以上60至69周岁常住老年居民可享受12项肿瘤标志物免费筛查，每千人口3岁以下婴幼儿托位数达到4.5个，新增普惠性托位1000个……这些举措环环相扣，推进全生命周期健康服务体系高效运转。

（下转2版）

## 盐都打造跨境电商高地助力本土企业“一键出海”

本报讯（王丹 陈诚 记者 张兆领）4月7日上午，盐城跨境电商产业园的盐城欢乐基文化创意有限公司内，工作人员正在设计新的玩偶式样，并对代理的企业进行品牌推广。负责人介绍，公司产品以潮牌与家居礼品为主，不仅具有独特的文化内涵，而且品质优良、价格合理，深受消费者喜爱，截至目前已实现销售额1500万元。

这是盐都区打造跨境电商高地助力本土企业“一键出海”的缩影之一。今年以来，盐都抓住跨境电商发展机遇，凭借其优越的营商环境、完善的产业配套和高效的物流体系等优势，全力打造跨境电商发展的新高地，助力企业“扬帆出海”，推动“盐都制造”迈向国际市场。

“订单增长超出预期！”公司运营中心里，董事长孔祥宇边查看平台的

销售数据，边与团队讨论发货计划。“下一步，我们将完善供应链，力争实现‘研发生产在本地、营销品牌在海外’。”对未来，他信心满满。该公司通过与政府和园区联动，与盐都20家纺织企业深度合作，充分发挥盐都本地产业带优势，做大品牌效应，提升跨境电商产业带集群规模，为跨境电商发展注入新动能。

跨境电商作为数字贸易新业态，

成为经济发展、外贸转型的新引擎。盐城跨境电商产业园利用得天独厚的地理位置链接起淮海经济带“出海门户”，帮助更多企业“触网升级、一键出海”、成为跨境电商“新势力”。截至目前，该园区已集聚阿里巴巴国际站、速卖通、亚马逊、中国制造网等55家全球主流跨境电商平台，助推盐都区促进贸易增长、带动产业升级。

（下转2版）



4月13日上午，凯润精密机械股份有限公司生产线上，产品陆续下线。该公司位于东台市富安镇，主要加工新能源汽车精密零部件，是瑞士ABB、德国保时捷等知名企业的战略合作伙伴，产品远销欧美、东南亚一些国家和地区。

记者 王焱 摄